
jejo vsi davkoplačevalci kof procent, 
celokupne vsote državnega neposred
nega davka. Potrebno je, da prinašajo 
materijelne žrtve vsi državljani, ker 
je nujno potrebno odpraviti,} oziroma 
omilit, socijalno bedo malega posestni
ka, povečati produkcijo žita, s tem 
zmanjšati cene živil in popraviti vred 
nost našega denarja. Podatke o ,Škodi, 
katero povzroči toča, sestavlja polje
dcljsko ministrstvo in dostavfj iste vsa
ko leto najpozneje do 1, novembra fi
nančnemu ministrstvu. 

Ko prejme finančno ministrstvo 
vso podatke, določi, koliko odstotkov 
državnega neposrednega davka znaša 
doklada ter ^računa isto za vsakega 
davkoplačevalca.. Komisije pregledajo 
in precenijo vso škodo, poljedeljsko 

j ministrstvo ugotovi Škodo, finančno mi 
nistrstvo da nalog davčnim uradom, 
da do konca budžetskega leta izplača
jo ugotovljeno Škodo. Ako lastnik po
sestva, ki je manjše kakor 5 ha, izključr 

' no od tega živi, se more njemu takoj 
■ po cenitvi izplačati kot predujem 60% 

dognane škode iz rezervnega fonda za 
izplačilo škoda po točî  kateri znaša 
100 milijonov dinarjev, S tem fondom 
razpolaga poljedelski minister in pri
speva v istega država dve leti zapo
red 50 milijonov dinarjev* Obresti te
ga fonda se uporabljajo za podporo v 
slučaju toče in se le preostali znesek 
ugotovljene škode pobira koti doklada 
k neposrednemu davku. Dobljen pred
ujem se mora fondu vrniti. Lastnik po
sestva, katero je pobila toča, mora naj 
pozneje tekom 48 ur po toči pismeno 
aii ustmeno obvestiti občinski urad. 
Občinski urad mora tekom 24 ur po 
prijavi prijaviti škodo drž. kmet. or
ganom v okraju, oziroma ako istih ni, 
okr. oblast,. Okrajne oblasti morajo 
brzojavno obvestiti pristojne organe 
poljedeljskega ministrstva^ ti pa mi
nistrstvo samo. Ministrstvo mora naj
dalje tekom 24 ur odrediti komisije za 
cenitev škode* Komisije obstoje iz treh 
Članov in sicer ,mora bit jeden držav
ni kmetijski uradnik iz okraja, v ka
terem je pobila toča, eden finančni 
(davčni uradnik vi okraja in eden 
kmetijski strokovnjak {ekonom), iz do
tične ali sosedne občine. 

Vse stroške teh komisij nosi polje
delsko ministrstvo. Komisije smejo po
četi z delom, še te po preteku 5 dni, 
odkar je pobila toča, izvršeno pa mo
ra biti delo najpozneje tekom 10 dni, 
Ako pobfje toče vinograde in sadonos
nike za časa trgatve, mora komisija 
začeti z delom pred določenim rokom* 
Pravice do odškodnine v slučaju toče 
nimajo lastnikjj občinskih, okrožnih, 
državnih, samostanskih in cerkvenih 
posestev, ako iste te ustanove same 
Obdelujejo, lastniki sadonoanjkov in 
vinogradov, kateri so nasajeni z di
rektno rodečimi hibridami amerikan 
ske trte, končno posestniki, ako celo
kupna Škoda po toči ne znaša več ko 
20%. cele žetve ali Irgatve. iTudi zgu
bilo pravico do odškodnine posestniki, 
ako niso \ v desetih dneh! po začetku 
žetve klub lepemu vremenu žetve iz
vršili, ako je po končani žetvi ali 
trgatvi padla toča, akoj določene od
škodnine tekom dveh let ne dvignejo. 

Ako komisija za cenitev Škode dožene, 
da se more njive, kojih setev je uniči
la toča, posejati z drugimi posetvami, 
ki še isto leto obrode (m. pr. ajda), ne 
dobe poškodovanci odškodnine, nego 
samo povrnitev stroškov za seme in 
obdelovanje. Pri določitvi škode se 
najprej dožene množina pridelka, ki 
bi se dobil na posestvu, ako bi ne bi
lo toče, ta pridelek se ceni po tržni 
ceni, Od dobljenega zneska se odbije 
vrednost preostalega priidelka in vsi 
stroški dela do žetve oz. trgatve, ka
tera še niso izvršena. ' V slučaju, da 
bi vsota vseh škod v državi bila več
ja kakor neposredni davki, se procen 
tualno zmanjšajo vse Škode do zneska 
kateri je enak znesku neposrednih 
davkov* Za eno in isto posetev na i
sti njivi se ne more, četudi bi toča 
večkrat pobila, odškodnina samo en
krat zahtevati; isto velja tudi za sa
donosnike. Za vinograde, če iste več
krat toča pobije, se more cenitev 'iz
vršiti največ dvakrat v istem letu. 

Odškodnine za Škodo po toči ne 
moro zarubiti noben upnik, ni.! ne 
država za ostale davke. Pritožbe pro
ti rešitvi poljedelskega ministrstva se 
morajo vlagati pri višjem administra
tivnem sodišču. Ko stopi ta zakon v 
veljavo, prenehajo veljati vse odredbe 
glede odpisa davka v slučaju škode 
po toči. 

2. Pomisleki proti zak. načrtu: 
sTaKO se glasi načrt zakona! Tre

ba bo v. marsičem spremeniti ta na
črt, ako bodo v obče poljedelci prista
li na ta način zavarovanja proti toč:, 
Za naznanilo škode se doioča preveč 
tnianc. Več ko dovo!j je. &z naznani 
občina okr. glavarstva, odnosno kmet. 
stioi.cvnjaku pri i&teni, sluča' t«.'če: o
i.rAiuo glavarstvo naj brzojavno ob
vesti loljiedelsko mn a;rai>?. Kreta in 
popom ma neopraviči va ter krivili! a 
je določba, da ;e odškodnina ne pri
zma lastnikom .ilčinskih, okrajni!:, o
krcžiih, državnih, sami* aiKtij in 
cerkvenih posestev, ako ista t9 usta
nove same obdelujejo, kei.* morajo pla
čevat; doklado za povrnitev škod po 
toči, same pa niso deležne odškodni
ne, ker tvorijo dohodki iz posestev za 
marsikatere navedene ustanove glav
ni vir dohodkov in ker bi te ustanove 
v slučaju, da se toča ponavlja par let 
prišle v najtežje gospodarske neprili* 
ke. ..«' 

To določbo gotovo niso narekovali 
gospodarski, temveč Čisto drugi raz
logi! Da se mora Škoda pravilno pre
ceniti, spada v komisijo kot zastopnik 
občine starejša "izkušen kmetovallec, ki 
natanko pozna gospodarske razmere v 
občini boniteto zemljišč in ve preceniti 
Kkodo. Vsa čast pred absolventi kmet. 
šoli a istih ni v vseh občinah na raz
polago, povrh so oa1 razpolago le 

i mlajše moči, katere Še nimajo dovolj 
j prakse in bi ne mogle popolnoma pra
I vilno preceniti škode. Najboljše bo, da 

obč. odbor imenuje tri starejše, izku
I šene kmetovalce, iste javi okr. gla
i varstvu, katero izbere v slučaju po
| trebe enega izmed teh treh mož kot 
| cenilca. 

Vlad, Pušenjak. 

Zavarovanje proti toči. 
Koncem tega meseca, bo prvikrat 

zboroval poljedelski svet v Beogradu, 
kateri se je pred kratkim sestavil in 
gteje 30 članov. 18 članov so imenova
lo zadružne In kmetijske organizacije 
12 članov pa imenuje poljedeljski mi
nister, Slovenci imamo; tri zastopnike 
in sicer gg. JL Lah (zastopnik Kmetij
ske družbe], J, Lesničar, {zastopnik 
Zadružne zveze v Celju) in Pušenjak 
(zastopnik Zadružne zveze v Ljublja
ni)v 

V prvi seji se bo razpravljalo o 
pomoči v slučaju toče, o zavarovanju 
živine, o kmetskem kreditu itd« O 
vseh načrtih bomo obvestili potom ča
sopisja naše ljudstvo in želimo, da 
naše organizacije označijo svoje sta
lišče in obvestijo tajništvo stranke ali 
pa zastopnika naše organizacije. 
1. Glavne točke iz zavarovanja proti 

toči. 
V, rokah imamo načrt zakona o po 

moči v slučaju toče, i kojega glavne 
točke priobčujemo v naslednjih vrstah. 

Pomoč v slučaju toče je obvezna 
In se dobi potrebna ' sredstva potom 
stalne državne doklade, katero plaču


